

香港

校友會的展望

張世傑

台北醫學院香港校友會成立已有一年多了，它的主要工作是將歷屆畢業回港的校友聯絡起來，讓校友們能夠有機會相聚在一起，彼此瞭解、溝通自離開北醫後的生活情況，交換各人的工作心得和社會經驗，這是校友會成立之宗旨。

校友會之所以能夠順利成立，我們要感謝北醫華僑同學會的幫助和校友會幹事們的熱忱幹勁，努力合作，才能克服在校友會成立之初所遭遇到的種種困難和障礙。校友會已經在香港政府和台灣僑務委員會正式註冊立案。校友會設有會長，（目前由廖令軒學長擔任），監事會和理事會；我們的校友會是有完整組織的合法團體。所以回港的校友們都因為我們有了自己的校友會能夠為校友服務而感覺欣慰與高興。

目前校友會所包括醫、牙、藥三系的同學，人數並不多；這是由於回港校友較少的緣故。校友們在事業上都可算是有穩定的基礎，工作方面亦有相當豐富的經驗了。醫科校友絕大部份在政府醫院工作，牙科校友亦紛紛自行開業，至於藥學系校友的出路較為廣泛，除考取執照任職藥房外，工作在醫院、藥廠的人數亦不少。由於彼此間都在醫藥界服務，所以相互幫助，切磋砥礪，顯得特別親切。

過去一年來，校友會曾舉辦三次聯誼活動和二次會員大會，藉着這些活動，促進校友之間的瞭解和工作上的心得及經驗交流，增加知識；同時又可以知道近來母校進展情況。特別是對近期畢業的同學來說，受益更大。校友會不但間接地負起聯絡活動，而對每年剛畢業回港的校友更直接地提供就業資料和消息。由於香港政府已正式公佈，非英聯邦醫生甄別試在一九七七年三月中舉行，相信這項消息對於希望回港工作的同學非常有吸引力；而校友



會在能力範圍內，儘可能為校友們提供最新的資料；同時，香港政府亦準備在一九七八年開辦牙科學校，並計劃在一九八二年，有第一批牙醫學系畢業生為香港市民服務。香港牙科學校的開辦，對於即將回港參加投考執照的同學，是否有所影響？目前仍是很難斷言。但對於這一點，我們正加以密切的關注；目前，校友會計劃每年出版一份刊物，報導有關校友會會務與各項考試資料概況的“校友通訊”，希望能透過校友會的組織，可以將各項資料收集得更完整豐富，以便提供給各校友。除此之外，校友會經常和其他台灣大專校友會保持聯絡和接觸，從而可以了解其他大專校友回港後的工作和生活動向，作為我們的參考。在此，我要特別一提的是校友會曾致函台灣考試院，查詢曾在僑居地領取醫師開業執照後，可否回台免試領取執照一事，我們已獲得考試院的答覆謂：“考試院已有該草議，目前尚待行政院審核中。”無論如何對我們來說是一新的希望。

雖然在過去一年多來，校友會的貢獻並不十分大，但幹事們和校友們從百忙之中，抽出寶貴時間去為校友會工作，盡棉薄之力；所謂萬事起頭難，我們都是憑着一股熱誠和信心，克服了人手不足、缺乏經驗和經費的困難，而讓校友會紮下根來，使它慢慢的成長和壯大。常言道：「衆志成城」，校友會辦得成功與否，仍須靠各位校友不斷努力合作；把我們的經驗、一點一滴的累積下來，各人齊心合力，盡自己的一份力量，貢獻給校友會。目前需要的是希望每年畢業回港的校友都能加入校友會，以補充新血，提供更多寶貴的資料和意見給我們，而將這個校友會舉辦得更好、更成功，我們深具信心，校友會的前途是光明燦爛的，期共勉之！